
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 1 

 
 

Exercice 2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 RECIPROQUE DU THEOREME DE THALES 

Exercice corrigé 

 

 Les points N, P, B et M, P, A  sont alignés dans le même ordre 

 On calcule séparément les 2 rapports 

PN

PB
=

2

3,5
=

4

7
        et          

𝑃𝑀

𝑃𝐴
=

2,4

4,2
=

24

42
=

6×4

6×7
=

4

7
 

On constate que 
𝑃𝑁

𝑃𝐵
=

𝑃𝑀

𝑃𝐴
 

Donc d’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (NM) et (AB) sont parallèles 

 

 

 

E 

Correction : 

Ex 1 

Les points P, A, D et P, B, C sont alignés dans le 
même ordre 

Calculons séparément chaque rapport 
𝑃𝐴

𝑃𝐷
=

4

5
          

𝑃𝐵

𝑃𝐶
=

3

3,75
=

300

375
=

4

5
 

 

On constate que 
𝑃𝐴

𝑃𝐷=
𝑃𝐵

𝑃𝐶 

D’après la réciproque du théorème de Thalès, 
les droites (AB) et (DC) sont parallèles. 

 
 
 
 

 

Ex 2 

Les points B, C, E et A, C, D sont alignés dans 
le même ordre 

Calculons séparement chaque rapport 
𝐶𝐴

𝐶𝐷=
2,2

3,3=
22

33=
2

3
    et          

𝐶𝐵

𝐶𝐸
=

4,4

5,5
=

4

5
 

 

On constate que 
𝐶𝐴

𝐶𝐷≠
𝐶𝐵

𝐶𝐸 

On ne peut pas appliquer la réciproque du 
théorème de Thalès, les droites (AB) et (ED) ne 
sont pas parallèles. 

Pour Simplifier 

tes fractions, 

utilise ta 

calculatrice. 

Montrer que les 

droites (AB) et (DC) 

sont parallèles. 

B 

C 

A 

D E 

Les droites (AB) et (ED) 

sont-elles parallèles ? 



 


